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Ruské jednotky postupující na severu Ukrajiny jsou jen 20 kilometrů od města Sumy.
Obyvatelé regionálního města žijí v neustálém napětí a pod častými leteckými poplachy.
Útoky se v posledních měsících zintenzivnily a poškodily mnoho místních budov, včetně
dětské nemocnice, která ročně ošetří mezi 2 000 a 5 000 pacienty.

V nemocnici pracuje asi 200 zdravotnických specialistů. Olena přivádí svého tříletého syna Lva na
logopedické sezení. Na začátku rozsáhlé invaze se její rodina evakuovala do Německa, ale o rok
později se vrátila domů.

„Nevím, kde bych se teď mohla cítit v bezpečí. Ale raději budu tady s rodinou než někde
jinde čekat, až se sejdeme. Jsem teď tady, ale pokud budeme muset, znovu odejdeme,“
říká.

Na otázku, co jí v těchto těžkých časech dodává sílu, Olena bez váhání odpovídá: „Moje rodina a
příbuzní.“ Její manžel slouží v ozbrojených silách, a tak musí své dítě chránit před drony a raketami
sama.

„Když Lev slyší výbuchy, vždycky říká: ‚To jsou naši‘,“ říká Olena.

Aby nemocnice ochránila personál i pacienty, část jejího krytu prošla kompletní rekonstrukcí. Nyní
lze poskytovat léčbu v relativním bezpečí.

Do konce léta dokončíme rekonstrukci a vybavení zbytku krytu. Naši partneři z Première Urgence
Internationale již dodali nemocnici vybavení ke zlepšení kvality zdravotní péče.

Konotop

V září 2024 dopadl dron pouhých padesát metrů od nemocnice v Konotopu a zničil 260 oken.

„Byl to masivní útok na celé město. Protože se to stalo v noci, nikdo nezemřel,“ říká
ředitel nemocnice Vasyl Zgonnik.

Nemocnice s kapacitou 400 lůžek je hlavním zdravotnickým zařízením v Konotopu. Každý měsíc
ošetří přibližně 1 500 pacientů. Ihned po výbuchu jsme vyměnili rozbitá okna na dětském a
rehabilitačním oddělení, aby mohl personál pokračovat v práci.

Hanna, 76 let, je pacientkou nemocnice. V Konotopu žije více než padesát let a v nemocnici je nyní
kvůli bolestem na hrudi a zad. Její dcera a vnučka žijí v bezpečnějším Ternopilu, ale Hanna nechce
svůj domov opustit.

„V našem domě žádný kryt není. Když slyšíme poplach, jen se modlíme k Bohu,“ říká.

Konotop leží 70 kilometrů od ruské hranice. S narůstajícími útoky se město připravuje na jakýkoli



vývoj. Přestože je budoucnost nejistá, zdravotní péče musí být ve městě zajištěna. Proto pomáháme s
obnovou nemocničního krytu.

Tyto dvě nemocnice jsou jen částí naší rozsáhlé pomoci ukrajinskému zdravotnictví. Díky iniciativě a
financování sbírky SOS Ukrajina projekt zahrnuje celkem 40 zdravotnických zařízení. Jsou mezi nimi
velké nemocnice – které každý měsíc zachraňují tisíce životů – i malá zařízení, která čelí válečné
realitě zcela sama.

Zdravotní péče musí být dostupná a bezpečná – ať už daleko od fronty, nebo přímo u ní.

https://www.clovekvtisni.cz/v-sumske-oblasti-pomahame-nemocnicim-blizko-fronty-kryty-upravujeme-
na-zdravotnicka-zarizeni-12821gp

https://www.clovekvtisni.cz/v-sumske-oblasti-pomahame-nemocnicim-blizko-fronty-kryty-upravujeme-na-zdravotnicka-zarizeni-12821gp
https://www.clovekvtisni.cz/v-sumske-oblasti-pomahame-nemocnicim-blizko-fronty-kryty-upravujeme-na-zdravotnicka-zarizeni-12821gp

